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МОДЕЛІ ТРИВИМІРНОЇ ВІЗУАЛІЗАЦІЇ МЕХАНООБРОБКИ ІЗ 
ІНТЕРФЕЙСНИМ МАСШТАБУВАННЯМ ДАНИХ 

 
Сьогодні конструювання, аналіз і технологічна підготовка 

виробництва виконується з використанням інтегрованих систем 
автоматизованого проектування (ІСАПР), вибір і організація роботи яких 
проходить в рамках єдиної концепції розвитку засобів проектування та 
технологічної підготовки виробництва [1], здатних вирішувати більш 
складні завдання, поставлені перед виконавцем. На можливості вирішення 
таких завдань і спрямована розглянута в магістерській роботі ІСАПР, що 
вигідно відрізняється від аналогів можливістю підключення нових 
(індивідуально розроблених під конкретні вимоги) проектувальних 
модулів і бібліотек.  

У сучасних верстатах з числовим програмним керуванням (ЧПК) 
типу обробні центри, в яких весь цикл управління виконується PC-based 
програмними системами, використовуються, у якості інтерактивної 
зворотного зв'язку з оператором, такі пристрої як візуалізатори [2]. 
Наявність такого пристрою, створює передумови для широкого 
використання спектру обчислювальних завдань, серед яких основне місце 
займає завдання візуалізації. Успішне вирішення цього завдання, 
пред'являє, перш за все, високі вимоги до досліджень в галузі розробки 
ефективних моделей і засобів візуалізації.  

Мета роботи – розробити моделі тривимірної (просторової) 
візуалізації фрезерної обробки матеріалів у рамках САМ-системи. 

Для досягнення поставленої мети, необхідно вирішити наступні 
поставлені задачі:  

а) виконати огляд систем підготовки керуючих програм, для 
встановлення їх недоліків та переваг, а також схожих рис, що можуть бути 
використані для створення нового модуля; 

б) сформувати математичну модель механообробки, необхідну для 
виконання фізичних розрахунків, закладених в основу модуля; 

в) визначити обчислювальний зміст процесу формування 
просторових моделей обробки, яке зводиться, по суті, до складання 
математичних моделей відтворення заданих траєкторій; 

г) сформувати UML-діаграми розроблюваного засобу просторової 
візуалізації, що сполучується із САМ-системою;  

д) синтезувати програмний код візуалізації процесу фрезерування.  
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Об'єкт роботи – процес імітації рухів обробних інструментів у 
наочній графічній інтерпретації.  

Предмет роботи – моделі просторової візуалізації фрезерної 
обробки (у вигляді G-коду), що сполучаються з САМ-системами.  

Заплановане практичне значення досліджень. Результати 
магістерських досліджень будуть реалізовані у вигляді підсистеми, що 
створює основу для проектування КП для фрезерної обробки матеріалів на 
верстатах з ЧПК і візуалізації заданого технологічного процесу, що 
виконується системою з ЧПК разом із САМ-системою. 

Створюється інтерактивна графічна підсистема отримання 
просторових моделей – візуалізатор. Подана система дозволить оператору 
провести візуальний контроль траєкторії руху інструменту без 
відпрацювання програми на верстаті [3]. Також візуалізатор дозволяє 
оператору переглянути траєкторію, задану в програмі, і реальну 
траєкторію центру робочого органу або інструменту, з урахуванням 
корекції радіусу і зсувів.  

Розвиток систем візуалізації траєкторій в системах ЧПК, має 
важливе економічне значення в галузі обробки машинобудівної продукції, 
як засіб зменшення кількості браку, внаслідок виявлення помилок 
програмування і введення КП, на етапах налагодження і запуску перших 
зразків серійної продукції [4].  

При практичному застосуванні програмного модуля, вихідні дані 
можуть бути задані в результаті машинної обробки CAM-файлу. 
Додатково в програмному модулі, передбачаються необхідні коментарі 
щодо роботи, перевірки коректності завдання вихідних даних, умов 
фізичної реалізованості сформованої траєкторії руху. 
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